

Zápis č. 4/2023 z ustavujícího jednání zastupitelstva obce Plchov konaného dne 12. 7. 2023 v 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu obce Plchov, Plchov 64

Přítomni zastupitelé : Pavlína Pacholíková, Václava Černá, Tomáš Steinberg, Danuše Husariková, Mgr. Kateřina Tučková , Jan Sagner, Martina Včeláková

Zastupitelstvo je usnášeníschopné.

Stávající starostka Pavlína Pacholíková zahájila zasedání v 18:00 hodin.

Program:

1. Volba místostarosty, starosty a výborů
2. Složení slibu zastupitelů obce
3. Určení odměn členů zastupitelstva za výkon funkce
4. Schválení poskytnutí dotace podle Programu 2022 na podporu provozu venkovských prodejen ve Středočeském kraji a uzavření veřejnoprávní smlouvy
5. Informace o provedených nákupech a objednaných službách
6. Diskuze

Starostka přivítala občany na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce Plchov a přednesla níže citované vyjádření.

„V první řadě bych chtěla poděkovat všem občanům Plchova, kteří přišli volit k předčasným volbám a není jim lhostejný osud naší obce.

Nejprve mi dovoluji, jako končící starostce, krátké ohlédnutí.

Poslední 4 roky byly pro naši obec velmi těžké. Za tuto dobu došlo k mnoha rezignacím zastupitelů, k dvěma předčasným volbám, obec fungovala ve dvou provizoriích, výsledek minulých voleb byl dokonce napaden u krajského soudu v Praze, ale následně byla tato stížnost zamítnuta.... Situace v obci je opravdu, z našeho pohledu, kritická.

Co ukázaly všechny volby, které se za poslední 4 roky konaly? Ukázaly jednu jedinou věc- naše obec je, bohužel, rozdělena na dva tábory o přibližně stejném počtu občanů. Volební výsledek tedy vždy rozhodnou 2-3 občané, a pak je jen dílo náhody, jestli jsou právě na dovolené či v nemocnici- a výsledek se přikloní k té či oné straně. A takto dopadnou volby v naší obci patrně vždy, kdy k nim dojde - výsledek 4:3 pro tu či onu stranu.

Domnívám se, že jediná možnost, jak může naše obec začít znovu fungovat, je přiznat si, že Plchov je rozdělen na 2 poloviny a je nutné začít respektovat obě tyto poloviny a jejich zájmy. A to musí činit zastupitelé i občané Plchova. Obě tyto poloviny jsou rovnocenné a musí být nasloucháno hlasu obou skupin, musí se začít vést dialog a hledat kompromisy. Proto by měly začít společně fungovat oba tábory zvolených zastupitelů. Jinak se situace v obci nemůže změnit k lepšímu.

Dovolte mi, abych tedy navázala návrhem našeho sdružení Plchov- srdcem a rozumem, protože jsme opravdu o celé situaci přemýšleli a snažíme se předložit řešení situace, které by bylo kompromisem obou sdružení a vedlo tak ku prospěchu obce a všech občanů.

Naše sdružení by rádo spolupracovalo se zvolenými kandidáty z opozičního sdružení Společně pro Plchov, jelikož si myslíme, že neustálé nové volby a fungování obce v provizoriu nejsou pro obec přínosné a brzdí jí v jejím rozvoji. Vzhledem k tomu, že pokaždé zvítězí jedno ze sdružení s malou převahou hlasů, je vidět, že každé sdružení má podporu cca poloviny občanů obce. A tato situace by mohla vést k neustálým rezignacím a opakujícím se novým volbám a fungování obce v provizoriu v intencích zákona č. 128/2000 Sb. Zákon o obcích a zákona č. 491/2001 Sb. Zákon o volbách do zastupitelstev obcí.

Našemu sdružení dalo důvěru 48,76 % voličů, za což jim moc děkujeme a zároveň jim dlužíme to, abychom se aktivně zúčastnili chodu obce a měli možnost ho nějakým způsobem ovlivnit a kontrolovat. Zároveň respektujeme, že sdružení Společně pro Plchov získalo 51,23 % hlasů a tímto nabízíme spolupráci za následujících podmínek. Nechceme rezignovat, ale chceme spolupracovat, pokud o to druhé sdružení má zájem. A doufáme, že má...

Obec je rozdělena na dva tábory a podle našeho názoru je jedinou možností, která by vedla ke zklidnění situace a k navázání spolupráce, rozdělení vedení obce mezi tyto dva tábory. Tím by spolu musel starosta i místostarosta spolupracovat a řešit problémy společně, nevznikl by tedy prostor pro vzájemné třenice a šíření nepravdivých zpráv.

Vzhledem k tomu, že spolupráce našeho sdružení s paní Tučkovou Kateřinou jako statutárním orgánem není možná z následujících důvodů:

- způsob vedení volební kampaně sdružení Společně pro Plchov a šíření nepravdivých a manipulativních informací

- z důvodu podání 2 trestních oznámení na vedení obce a na mou osobu- za obec Plchov, a to bez jakéhokoli vědomí ostatních zastupitelů. Podání posledního trestního oznámení bylo zároveň v rozporu se zápisem ZO z června 2022. Paní K. Tučková se také na ZO dne 9.11.2022 lživě vyjádřila, že žádné trestní oznámení nepodala, přestože poslední trestní oznámení bylo podáno pár hodin před tímto jejím výrokem na ZO dne 9.11.2022 a to opět za obec Plchov bez vědomí ostatních zastupitelů. Obě trestní oznámení již byla zastavena jako neoprávněná- bezdůvodná. Citace z usnesení Policie České republiky, kterým odložilo trestní oznámení podané dne 9.11.2022. „ V samém závěru je nutné, aby policejní orgán konstatoval, že kroky ze strany zastupitelů obce byly v souladu s jejich funkcí a to, že se určité skupině lidí líbí rozhodnutí a jiným naopak nelíbí je pouze subjektivní stránka pohledu nikoliv objektivní. Právě z tohoto důvodu jsou občany s právem volit voleni zastupitelé obcí, měst atd., aby ve své funkci zastávali a hájili práva občanů v dané obci. V rámci voleb se každý občan setká s tím, že jedna strana zvítězí a druhá je poražená, ale o tom svými hlasy právě rozhodují občané. Pokud by každý občan řešil každé rozhodnutí ze strany kteréhokoliv zastupitele v trestně právní rovině, nebylo by skoro možné cokoliv rozhodnout a odsouhlasit, neboť každým veřejným rozhodnutím můžeme spatřovat jakékoliv podezření nebo zvýhodnění.“

- opakované stížnosti na vedení obce na různé nadřízené orgány

- z důvodu jejího stylu komunikace se zastupiteli a občany obce Plchov, kteří jsou v opozici

- opakovaná udání na občany Plchova, kteří jsou v opozici

- zamlčování informací a zadržování dokumentů a jejich nepředávání ostatním zastupitelům obce

- nezačleňování bodů opozičních zastupitelů do programu ZO

- způsob vedení agendy OÚ Plchov- neřešení pohledávek, ztráta obecní kroniky a další

- nesouhlasíme také s tím, že bezprostředně po těchto volbách začala paní K. Tučková obesílat z datové schránky některé občany s informací, že naše rozhodnutí, které jsme odhlasovali na ZO v našem funkčním období jsou neplatná- domníváme se, že tímto opět začala šikana některých občanů ze strany paní Tučkové, a alarmující je, že z pozice „zástupce vítězného sdružení“.

Z těchto důvodů nemůžeme akceptovat paní Tučkovou jako starostku, ani místostarostku obce.

Zároveň také cítíme morální povinnost chránit všechny občany, kteří nás podpořili, před případnou „odvetou“ paní Tučkové. Věřte, že kdo je s paní Tučkovou kamarád, tomu se v obci žije dobře, ale nám, co jsme v opozici- a je to přesná polovina, se žije v obci velmi těžko.

Přestože sdružení Společně pro Plchov po minulých volbách, kdy vyhrálo naše sdružení, rezignovalo, my rezignovat v první řadě nechceme, ale nabízíme cestu kompromisu a spolupráce. Pokud ji sdružení Společně pro Plchov přijme.

Dále přednesla vyjádření místostarostka obce, citace viz níže:

“Budeme velmi rádi spolupracovat a podílet se na vedení obce se zbylými třemi zastupiteli- paní Husárikovou, panem Sagnerem a paní Včelákovou. Paní Tučkovou budeme i nadále respektovat jako zvolenou zastupitelku obce.

Proto navrhujeme, aby bylo rozdělení spravedlivé a podle vůle občanů – voličů, abychom se řídili jejich hlasy. Nejvíce hlasů měla paní Pacholíková, proto navrhujeme aby byla starostkou zvolena paní Pacholíková a kandidátka s druhým nejvyšším počtem hlasů paní Husáriková Danuše zvolena místostarostkou, případně kandidát další v pořadí a to pan Sagner Jan.

Na předsedu finančního výboru navrhujeme pana Tomáše Steinberga a členy paní Janu Rezkovou a paní Marcelu Berchovou.“

Následně si slovo vzala paní Tučková, že nemůžeme nejdříve volit vedení obce a poté teprve skládat slib, že je to proti zákonu, že jednala s Ministerstvem vnitra. Takže oni chtějí nejprve skládat slib a teprve poté volit nejužší vedení obce. Na to stávající starostka sdělila, že mandát člena zastupitelstva vzniká zvolením a od tohoto okamžiku může vykonávat všechna práva a povinnosti s tím spojené tzn. účastnit se jednání zastupitelstva, hlasovat, být volen do funkcí apod.

Po sdělení pana Steinberga, že nás nenechali dořít poslední důležitou větu, tak starostka učinila a požádala o stanovisko k našemu návrhu na rozdělení funkcí zastupitele sdružení Společně pro Plchov.

Na to paní Tučková reagovala tím, že rozhodně budou požadovat úpravu programu, který není v souladu se zákonem a metodickými materiály nadřízených orgánů. Takže se nejprve budeme věnovat programu a teprve poté volbě zastupitelstva poté co bude složen slib.

Na to se pan Steinberg postupně pětkrát dotázal zastupitelů ze sdružení Společně pro Plchov zda s námi chtějí spolupracovat a domluvit se společně na vedení obce. Paní Tučková pouze odpovídala, že chtějí nejprve složit slib a schválit program a pan Sagner argumentoval, že to není v programu ta naše úvodní řeč, takže o tom jednat nebudou.

Na to zastupitelé Steinberg Tomáš, Černá Václava a Pacholíková Pavlína odmítli složit slib a stávající starostka předložila rezignace náhradníků ze sdružení Plchov – srdcem a rozumem. Tímto okamžikem klesl počet zastupitelů pod pět a nemohlo dojít k projednání všech bodů programu.

Proběhla diskuze mezi občany a zastupiteli.

Poté se stávající starostka zeptala zastupitelů sdružení Společně pro Plchov jestli si jednání povedou sami nebo ho má dovést do konce ona. Na to jí paní Tučková odpověděla, že jsou oni čtyři zastupitelé a ona je dojíždějící starostka s paní místostarostkou, takže ona povede obec k předčasným volbám a oni budou dělat svoji práci způsobem, kterým ji budou dělat a budou ji dělat velmi důsledně. Na to se stávající starostka zeptala, jak teda bude pokračovat tohle jednání a na to jí paní Tučková sdělila, že to můžeme rozpustit. Stávající starostka sdělila, že se mohou projít body podle pozvánky s vyřazením bodů, které nemůže projednat zastupitelstvo, když klesne jeho počet pod 5. Na to paní Tučková sdělila, že se nic

projednávat nebude, protože opoziční zastupitelé to položili. A že by rádi složili ten slib a potom už nebude o čem mluvit.

Starostka tedy vyzvala zastupitele ke složení slibu a podpisy náležitých dokumentů.

2. Složení slibu nových zastupitelů.

"Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou čest a svědomí, že svoji funkci budu vykonávat svědomitě, v zájmu obce a jejích občanů a řídit se Ústavou a zákony České republiky."

Nově zvolení zastupitelé sdružení Společně pro Plchov přečetli text slibu a potvrdili jej slovem „slibuji“. Listiny se sliby a podpisy jsou v příloze zápisu.

Stávající místostarostka předala zastupitelům osvědčení.

Poté stávající starostka sdělila novým zastupitelům, že by jim dle programu chtěla předat informace o provedených nákupech a objednaných službách, které proběhly v období od posledního zasedání zastupitelstva obce dosud, aby o nich byli zastupitelé informováni. Na to pan Sagner sdělil, že ustavující zasedání skončilo a je konec. Na to stávající starostka sdělila, že se i na ustavujícím zasedání mohou řešit běžné věci. Na to pan Sagner sdělil, že o to nyní nemají zájem, že až se sejdou na dalším zastupitelstvu, tak je o tom může stávající starostka informovat. Dále jim stávající starostka sdělila, že je potřeba opravit česle na čističce – vyměnit hřídel a šnek a dostala cenovou nabídku od společnosti IN-EKO TEAM s.r.o., kteří jsou dle slov pana Krupky jediní, kteří to můžou udělat, na částku 193 tisíc korun a protože je to vysoká částka, tak to předává novým zastupitelům, aby rozhodli co s tím dále. Na to jí paní Tučková odpověděla, že tohle má řešit ona, že oni to nemají možnost řešit. Na to jí starostka sdělila, že oni schvalují věci k řešení a paní Tučková odpověděla, že oni si zjistí co přesně a jak přesně a pak budou vést obec v těch intencích, které jim zákon dovoluje. Dále starostka sdělila, že by se měl určit zapisovatel a ověřovatelé zápisu. Na to jí paní Tučková odpověděla, že existuje způsob jak si může poradit. Poté probíhala diskuze mezi občany a nově zvolení zastupitelé opustili jednací místnost.

Starostka tedy ukončila zastupitelstvo v 18:35 hodin.

Do konce zastupitelstva nebyl schválen program jednání a ani zvolen zapisovatel a ověřovatelé zápisu.

Vzhledem k této skutečnosti, předsedající starostka určila zapisovatelem sebe sama a ověřovateli zápisu paní Václavu Černou a Tomáše Steinberga.

V Plchově dne 19.7.2023

Zapisovatel: Pavlína Pacholíková

Ověřovatelé: Václava Černá

Tomáš Steinberg

